



旷古烁今之现场特写

水立方人满为患 全都为他而来

奇迹果然发生了。北京时间上午11时11分,当游最后一棒的莱扎克触壁的一瞬,菲尔普斯振臂一呼:终于成功了!8次参加决赛,8次成就冠军!

昨天上午是本届奥运会游泳比赛的最后一天。水立方真的人满为患,所有记者通道、运动员通道全部坐满,所有人都冲着菲尔普斯而来。

最后举行的是4x100米混合泳接力,这是代表各国游泳综合水平的一项最后决战。

头50米美国人已经领先,但是第二棒的汉森真的老了,他眼睁睁地看着北岛康介从后面超过自己,日本队也以1分52秒88排在第一,美国队落到了第三。

好一个菲尔普斯,他下水进行第三项蝶泳较量,经过转身,“水怪”硬生生后来居上,超过了澳大利亚人,再超过日本人,只见菲尔普斯的泳帽贴着水面疾驰。2分43秒10的成绩已经比世界纪录快了近0.5秒,美国队又领先了。最后一棒的莱扎克不辱使命,顺利地以3分29秒34夺冠。菲尔普斯终于完成了8金的创举。他的两位姐姐拥抱着,罗格站了起来为他鼓掌……历史性的一刻就此诞生了。



旷古烁今之八金拼图

历史是这样创造的

●第1金(难度指数:5)

男子400米个人混合泳

菲尔普斯的首枚金牌来得太过轻松,在游泳的第1个比赛日中,他以领先对手超过2秒的绝对优势夺得冠军。

●第2金:(难度指数:10)

男子4x100米自由泳接力

美国队一度落后。好在第4棒莱扎克最后25米神勇爆发,帮助菲尔普斯延续了希望的火种。

●第3金:(难度指数:6)

男子200米自由泳

这是菲尔普斯本次奥运会上最重视的项目之一,不过比赛似乎比他想象的要轻松不少,韩国天才少年朴泰桓并没有给菲尔普斯制造太多麻烦。

●第4金:(难度指数:7)

男子200米蝶泳

客观因素给菲尔普斯制造了不少麻烦。菲尔普斯的眼镜进水,导致他短暂“失明”,不过这没能阻挡“水怪”拿下自己的第4枚金牌。

●第5金:(难度指数:4)

男子4x200米自由泳接力

受到了前天队友出色发挥的鼓励,菲尔普斯格外卖力,美国队最后将世界纪录提前了近5秒。

●第6金:(难度指数:5)

男子200米个人混合泳

男子200米个人混合泳金牌争夺战缺乏悬念,菲尔普斯最终以2秒多的优势摘取了属于自己的第6块金牌。

●第7金:(难度指数:10)

男子100米蝶泳

一个在美国训练的塞尔维亚人查维奇搅了菲尔普斯的局。最后菲尔普斯是凭借着超人的臂长以0.01秒的微弱优势夺冠,不可谓不惊险。

●第8金:(难度指数:6)

男子4x100米混合泳接力

在前2棒落后的情况下,第3个出场的菲尔普斯用他擅长的蝶泳一举帮助美国夺回领先优势,最终由老将莱扎克锁定胜局。

外星骇客 旷古烁今 菲尔普斯完成8金梦想

菲尔普斯8金美梦成真!在昨日进行的北京奥运会男子4x100米混合泳接力决赛,菲尔普斯领衔的美国队以3分29秒34打破世界纪录,摘取奥运会游泳比赛最后一块金牌,“外星人”菲尔普斯的8金梦想终于变成了现实。他还以14枚金牌成为奥运史上夺金最多的运动员,缔造了不朽的奥运传奇。

“这种感觉妙不可言,这段经历我将铭记于心,”菲尔普斯高兴地说,“我很想铸就前人从未实现过的梦想,但没有队友的帮助,这一切都无法实现,我们共同进退!”

“解剖”水怪,看看到底有多少秘密

分析菲尔普斯为啥能游那么快,这等高难度任务咱干不了,不是有个印度的教授历时5年的时间才研究出所谓的“菲尔普斯秘籍”——以非常独特的方式(两只14码的脚形成大约15度的角度)前进——这最接近于海豚的游泳方式,是目前其他运动员都没法做到的!

听着很有道理,可有点儿问题,如果一个人的脚死活掰不成15度,咋办?就像《编辑部故事》里修宗迪说的:“这研究出个子丑寅卯来也没法推广是不是?”所以,我们还是不理本质看现象吧,看看菲尔普斯“八金神奇”后面还有哪些数得出来,也有可能复制的隐秘。

最恶毒的赞美——你那张大丑脸

赞美,有各种各样的方式,最有趣的,大概是菲尔普斯“主动披露”的那种!

某次赛后的新闻发布会上,菲尔普斯笑着说收到了高中时好友发来的短信——“真是荒谬,我每天都无数次在电视上看到你

那张丑陋的脸!”全场都笑了!没错,美国雅虎连续N天都没有换过焦点图的内容——全是菲尔普斯!各种各样的菲尔普斯!谁让他一天一块,总是撩拨着美国人最狂热的神经呢!

最庆幸的声明——幸亏他不擅长蛙泳

和菲尔普斯同时代的游泳选手或许都是不幸的,因为只要和他一起出赛,似乎就注定了“当背景”的结果,但也不是谁都这般郁闷地感叹“时运不济”,比如独得两块蛙泳

金牌的北岛康介就甚有先见之明地说:“坦白讲,我很庆幸菲尔普斯不是一位蛙泳专家。”

承认侥幸,这也是一种冠军才有的勇气!

最恐怖的能量源泉——12000卡

我们知道现代人都讲究饮食合理、搭配健康,高蛋白、低热量,这样最健康!可菲尔普斯就是个最“恶劣”的反面例子,他的“每日”食谱能吓死人!

早餐:3个加奶酪、生菜、番茄、炸洋葱、蛋黄酱的煎蛋三明治,两杯咖啡,一份加了5个鸡蛋的煎蛋卷,一碗粗燕麦,3片抹了糖粉的法式吐司,3个巧克力薄饼;午餐:一磅营养强化意

面,两个大号抹蛋黄酱火腿奶酪三明治,含1000卡路里的能量饮料;晚餐:一磅意面,一整个比萨,更多的能量饮料。

这简直是普通人三四个人的饭量!对这个食谱的恐怖还没有感性认识吗?看下这个:正常情况下,成年男人每天卡路里的健康摄入量是2500卡,上面的那份食谱的总热量是12000卡!

最该分奖金的人——莱扎克

菲尔普斯能完成八金梦想的最大功臣是谁?就是已经33岁的贾森·莱扎克!

4x100米自由泳接力时,游第一棒的菲尔普斯表现并不好,交棒时仅排在第二,第二棒、第三棒,美国人都没有能占据第一的位置,当法国队最后一棒、100米自由泳世界纪录保持者阿兰·伯纳德入水的时候,相差一个身位的局面已经让绝大部分观众绝望了……然而,就像很多好莱坞电影反复渲染的



“最后一秒钟拯救”一样,33岁的莱扎克用无法形容的巨大勇气和决心上演了最后不可思议的“25米大逆转”!

看台上的菲尔普斯兴奋之极地大喊大叫、又蹦又跳!“当莱扎克触壁的一瞬间,我的身体和灵魂被点燃了。”菲尔普斯近乎抒情般地表达着,不过,言语多少显得苍白,给点儿更实惠的吧!比如把自己那份4x100米自由泳接力的冠军奖金献给莱扎克?

最“肝儿颤”的人——博彩公司老板

当然,一定不会是所有人都喜欢菲尔普斯,除了对手及其相关利益者之外,各大赌博网站的头头脑脑们也都因为这个“怪物”而头疼!眼瞅着“八金”的梦想触手可及,针对这位美国游泳运动员的博彩资金天天都在大幅上涨!

尽管菲尔普斯在所参加项目中取胜的赔率最低已降至5赔2,即赌客们下注100美元只能博取约40美元奖金,也阻挡不住赌博者的热情!毕竟,这样的赔率下赚取的回报还是超过了存银行利息!

最疯狂的口水——你是不是外星人?

菲尔普斯曾有过绰号,比如“神童”,但很快,这个绰号就不适用了,因为他长大了。一场接力赛结束后,俄罗斯选手困惑地问:难道来自外星么?人们心中的困惑在豁然开朗——外星人,这才是最贴切的称呼!

这句脱口而出的赞叹或玩笑,却得到了菲尔普斯教练鲍曼的回应:“我见过他地球人的一面,所以我敢保证他是属于人类的。”不过,其他的人类真的也可以做到菲尔普斯现在做的一切么?

最神秘的天赋——大手、大脚、大耳朵

中国人都知道“耳朵大有福”,长着一对招风耳的菲尔普斯自然“福泽深厚”。臂展2.07米,手掌等同一个2米高NBA球员的手掌宽度,再加上那双比著名“大脚怪”索普还要恐怖的47码脚,这简直就是水

里的“浆”和“蹼”!身高1米93的他,拥有2米02身高的上身长度,只有70厘米的“丑陋长腿”却能在触壁后利用推力“滑”出10米多,这一下,就比别人多出了三四米。 本版撰文 晚报奥运报道联盟

最大的幕前英雄——Speedo

水立方里,还有没有比菲尔普斯更“拉风”的?仔细想想,也不是没有,当然,那不可能是地球人(话说菲尔普斯也不大像个地球人),而是每每“闪耀”在菲尔普斯和众多世界纪录终结者胸前的“Speedo”!